

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся,  
Кемеровской области.

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

## Качественно и в срок проводить уход за посевами

Колхозы и совхозы нашего района, активно включившись в социалистическое соревнование за своевременное завершение весенне-полевых работ, в нынешнем году успешно провели сев зерновых и зернобобовых культур и заканчивают посадку овощей и картофеля. Но проведение сева это только первый этап в борьбе за получение высоких урожаев. Судьбу урожая, как известно, решает целый комплекс агротехнических мероприятий, среди которых уход за посевами принадлежит ведущее место.

Уход за посевами — кропотливая и ответственная работа, которая не терпит промедления, запаздывание с ней приведет к тому, что сорняки укоренятся, будут заглушать культурные растения и тогда на борьбу с ними потребуется очень много труда.

Сейчас, когда на полях дружно взошли яровые хлеба и появляются всходы кукурузы, первоочередная задача тружеников деревни заключается в том, чтобы любовно и по-хозяйски обработать поля, не допуская зарастания их сорняками.

Все это требует от колхозов и совхозов правильной организации и расстановки сил с тем, чтобы не упустить сроков по обработке посевов. Между тем эти работы в районе развертываются очень медленно, а в некоторых хозяйствах по сути еще совсем не начались.

В совхозе «Сидоровский» до 8 июня пропашные культуры еще не начали обрабатывать, тогда как большинство площадей под посевами кукурузы, картофеля и овощей зарастают сорняками. Ранее созданные и закрепленные звенья по уходу за пропашными культурами частично разукомплектованы, а некоторые до сего времени еще не знают своих участков.

Не лучше обстоит дело и в первом отделении совхоза «Безруковский», где посевы кукурузы и овощных культур покрываются сорняками, а междуурядная обработка только начинается и проводится некачественно.

Учитывая, что период по уходу за посевами становится напряженным, необходимо включить в работу все пропашные тракторы, имеющиеся в колхозах и совхозах,

## Засеяно яровыми более 125 миллионов гектаров

Труженики сельского хозяйства ознаменовали первый год семилетки успешным проведением весенних полевых работ. На пятое июня план сева яровых выполнен на 100,6 процента. На полях колхозов яровыми засеяно 84 миллиона 754 тысячи гектаров, в совхозах Министерства сельского хозяйства — 40 миллионов 664 тысячи гектаров.

Больше прошлогоднего засеяно кукурузы, подсолнечника, сахарной свеклы и ряда других куль-

и обеспечить их высокопроизводительную работу. Наряду с увеличением темпов в проведении междуурядной обработки, необходимо строго следить за качеством проводимых работ, не допуская брака. Там, где звенья по уходу за пропашными культурами заняты на других участках, их необходимо освободить и предоставить им возможность заниматься только уходом за этими культурами.

Борьбу с сорняками следует проводить еще до появления всходов, в ближайшие 2—3 дня посевы картофеля должны быть заборонованы в 2 следа, что даст возможность уничтожить сорняки и почвенную корку, которая образовалась после выпадания дождей, этим самым будут созданы лучшие условия для прорастания картофеля. Там, где ранее высажены овощные культуры и взошла кукуруза, междуурядная обработка должна быть начата по-всеместно.

Опыт и практика передовых хозяйств показывают высокую эффективность применения химической прополки в овощеводстве. При опрыскивании посевов моркови керосином в дозе 350—400 килограммов на гектар погибает 70—80 процентов сорняков. Применение 15 килограммов технической серной кислоты или 2—3 центнеров цианамида кальция на гектар очищает от сорняков посевы лука на севок и репку. Этот химический способ борьбы с сорняками должен найти широкое распространение в колхозах и совхозах нашего района.

Защита посевов от вредителей и болезней наряду со своевременным и высококачественным выполнением других агротехнических мероприятий — одно из основных условий получения высокого урожая сельскохозяйственных культур. Поэтому каждое хозяйство должно иметь достаточное количество ядохимикатов, а где их нет — надо немедленно завести.

Долг каждого руководителя хозяйства, партийной организации, всех колхозников и работников совхозов — качественно и своевременно провести уход за посевами. Это будет достойной встречей предстоящего Пленума ЦК КПСС.

## Дадим городу больше овощей

Перед коллективом нашей бригады поставлена задача — вырастить высокий урожай моркови на площади 20 га, капусты — 60 га, помидоров — 5 га. В лучший агротехнический срок мы посеяли морковь. Сейчас уже появились дружные всходы ее и обработку междуурядий ведет Андрей Богор на тракторе ДТ-20.

Большая и трудоемкая работа — посадка капусты и помидоров, так как она требует много рабочих рук. Овощеводы нашей бригады посадили 3 гектара ранней капусты, выполнено задание по посадке помидоров.

На подвозке воды не-плохо работают Алексей Захарович Береснев, Адам Верле. Кроме того, воду подвозят еще две автомашины.

Добросовестно трудится на подвозке рассады тракторист Н. Лавыгин. Его «Беларусь» работает безостановочно. Но с подвозкой рассады у нас не все благополучно. Вот взять 9 июня, когда велась посадка помидоров и капусты. Один трактор не успевал подвозить рассаду в достаточном количестве, поэтому рабочие много времени проставали. Если будет боль-

шое людей выделено на посадку, то надо давать и дополнительный транспорт, чтобы все люди работали в полную меру.

Под посев капусты мы вносим сейчас минеральные удобрения — в комплексе калийную соль, аммиачную селитру и суперфосфат.

На подвозке воды не-плохо работают Алексей Захарович Береснев, Адам Верле. Кроме того, воду подвозят еще две автомашины.

На днях мы пустили в работу рассадо-посадочную машину. На ней работает звено В. С. Пискунова, а в нашей бригаде таких машин имеется 2. И если мы их будем использовать на полную мощность, то ежедневно можно высаживать капусты 6 гектаров, это даст нам возможность быстрее справиться с этой работой.

Руководство нашего отделения решило мобилизовать на посадку капусты все трудоспособное население села Атаманово.

Кроме того, в нашей бригаде имеется большое парниковое хозяйство. После высадки рассады в грунт парниковые рамы будут заняты огурцами, в 230 рам уже мы высадили их. Сейчас огурцы цветут, через неделю думаем провести первый сбор.

А всего во втором рамообороте будет занято под огурцы 1340 парниковых рам.

Коллектив второй бригады первого отделения совхоза «Безруковский» приложит все усилия к тому, чтобы дать трудящимся Сталинска как можно большее овощей.

**М. КУЗНЕЦОВ,**  
бригадир-овощевод  
**2-й бригады первого**  
**отделения совхоза**  
**«Безруковский».**

## Готовимся к силосованию кормов

Коллектив второго отделения совхоза «Безруковский» сразу же после окончания весенних посевных работ начал готовиться к силосованию кормов из естественных трав. В этом году нам необходимо заложить силоса из естественных трав 2500 тонн. Сейчас мы ведем очистку траншей, силосных ям. На эту работу специально закрепили бригаду из 4 человек. Трудятся они добросовестно.

Строительная бригада ведет подготовку ручных граблей, кос, вил, большая часть которых уже подготовлена.

Одновременно с этим начали вести уход за посевами. Сейчас проводим боронование картофеля до всходов. Трактористы Алелеков и Гончаров ежедневно заборонивают по 20 гектаров, картофель на площади 71 га весь заборонован.

**В. ЛОБАНОВСКИЙ,**  
управляющий 2-м отделением  
совхоза «Безруковский».



Запорожская область. Колхоз «Ленинская правда» Михайловского района ежегодно ведет большое строительство. В этом году здесь будут построены три коровника, два свинарника, механическая мастерская.

На снимке: строительство свинарника в колхозе «Ленинская правда». На переднем плане плотник Александр Попов. Фото А. Красовского.

Фотохроника ТАСС.

На снимке: строительство свинарника в колхозе «Ленинская правда». На переднем плане плотник Александр Попов. Фото А. Красовского.

Год издания 21-й

Пятница

12

июня

1959 года

№ 69 (1862)

Цена 15 коп.

## Немедленно устранить недостатки, имеющиеся на ферме

Коллектив животноводов 3-го отделения совхоза «Безруковский» по надою молока занимает одно из последних мест. Если в седьмом отделении надаивают по 10,5 кг молока на корову в день, а во втором—по 9,4 кг, то в третьем только чуть больше 7.

Главная причина низких надоев прежде всего в плохой организации труда в летних лагерях. Дойные гурты до сих пор не укомплектованы пастухами, не хватает 3 человек. Поэтому и не организована круглосуточная пастыба. Скот пасут только до 12 часов ночи, а затем загоняют его. А отсюда и такие низкие надои, хотя здесь имеются все возможности надаивать молока гораздо больше.

На животноводческой ферме не хватает доярок, многие из них часто меняются, не имеют достаточного опыта и умения. И не

случайно на дойку коров в день (если подоить 3 раза) уходит более 9 часов, поэтому скот очень мало времени находится на пастбище.

Для доярок и пастухов здесь не созданы нормальные условия.

Сейчас в летних лагерях начали устанавливать электродорильные аппараты, эту работу надо закончить как можно быстрее с тем, чтобы облегчить труд доярок и сократить время на дойку.

Руководству 3-го отделения надо самое серьезное внимание уделить вопросу содержания и ухода за скотом, в ближайшие дни организовать круглосуточную пастыбу, укомплектовать штат доярок, пастухов. Принять все меры к резкому увеличению производства молока.

3. ИВАНОВА.

## Школьники приобщаются к труду

В нашей школе занимается 65 человек. Большинство из них до окончания учебного года решили принять активное участие в общественно-полезном труде. Сразу же с наступлением весны школьники с большой охотой взялись за выполнение намеченных планов.

Во время недели сбора металлического лома после занятий они собрали его около трех тонн. В первый день недели сада учениками было посажено 170 тополей и яблонь. Все деревья уже принялись.

## А время не ждет...

Совхозу «Безруковский» необходимо в этом году закупить и вырастить 15 тысяч утят. Но эта важная и ответственная задача выполняется крайне неудовлетворительно. С инкубаторной станции по состоянию на 10 июня взято всего 1000 цыплят, из которых 420 штук отданы Муратовской школе, 320—розданы на выращивание рабочим и служащим совхоза и только 300 штук утят находятся в 5-м отделении.

А когда же будут взяты остальные 14 тысяч цыплят и куда их разместят, этого никто не может сказать.

Всех утят здесь решили разместить в 5-м отделении совхоза (деревня Боровково), приспособив и отремонтировав для этого освободившиеся свинарники. Но об этом пока никто по-серьезному не думает, и подготовка помещений не проводится. А ведь время не ждет. Лучшие месяцы для выращивания утят уходят.

Правда, одно помещение привели в порядок, отремонтировали его, но там нет ограды и т. д.

Когда же все-таки в совхозе «Безруковский» начнут по-серьезному относиться к выполнению взятых социалистических обязательств по выращиванию водоплавающей птицы?

В. ОЩЕПНОВА.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»  
2 стр

## Народный умелец



**Казахская ССР.** Большой популярностью у зрителей пользуются выступления оркестра народных инструментов имени Курмангазы. Произведения казахских композиторов исполняются им с большой задушевностью и теплотой.

Совсем недавно казахский народ обладал всего тремя видами национальных инструментов — домбрай и двумя видами кобызов. Первый, кто значительно расширил количество их, был народный умелец Камар Касымов.

Хорошо трудились учащиеся В. Попов, Г. Лоншакова, М. Тихонов, Н. Лоншакова, В. Сыснина, Г. Зенкова, Н. Попова, А. Осипов, Р. Пономарева, В. Бычков и многие другие. Все они ходили на посадку кукурузы каждый день.

А. СЫСНИНА,  
зав. Бедаревской  
начальной школой.

## Шведская сельскохозяйственная делегация в СССР

Шведская сельскохозяйственная делегация посетила находящуюся под Харьковом опытное хозяйство «Украинка». Научно-исследовательского института животноводства лесостепи и полесья Украины ССР. Директор института И. Даниленко рассказал гостям, над какими проблемами работает институт, затем участники делегации осматривали лаборатории, поля, зимние животноводческие помещения, где для них продемонстрировали работу механизмов; посетили завод по изготовлению комбикормов и ознакомились с тем, как работает экспериментальная установка по искусственной сушке зеленых кормов. Эта установка заинтересовала шведских ученых.

На протяжении всей экскурсии гости вели оживленные беседы со своими украинскими коллегами. Профессор экономики сельскохозяйственного производства Карл Хельм спрашивал заведующих отделами института т. Маянд и Старовера о том, какова производительность применяемых институтом механизированных установок по уходу за животными, доению и кормлению скота. Директор шведского ветеринарного научно-исследовательского института Ханс Хансен подробно расспрашивал директора Украинского института экспериментальной ветеринарии И. Гладенко и профессора Харьковского ветеринарного института И. Лукашева об их работах в области использования радиоактивных изотопов, о химических средствах борьбы с насекомыми.

По окончании экскурсии шведские гости были приглашены на обед, который прошел в дружеской обстановке.

К. ОРЛОВ.

## Научно-атеистическая пропаганда в Доме культуры

Величие задач, выдвинутых семилетним планом, требует дальнего повышения коммунистической сознательности трудящихся, усиления марксистско-ленинского воспитания всех советских людей. Одним из важных участков идеологической работы является пропаганда научно-атеистических знаний.

Ленинизм учит, что религия ютится там, где больше всего темноты и невежества, куда слабее всего проникает свет науки. А чтобы не было у наших людей, в том числе и у верующих, темных вопросов, нужно светом научного мировоззрения изгнать суеверие из всех уголков, где оно сохранилось.

И там, где пропаганде научных и политических знаний придается серьезное значение, быстрее расстет культурный уровень населения, успешнее претворяются в жизнь исторические решения партии и правительства, направленные на дальнейший мощный подъем промышленности и сельского хозяйства.

В клубах, Домах культуры и библиотеках нашего района в текущем году на атеистические темы проводятся устные журналы, тематические вечера, беседы, лекции, доклады, демонстрируются научно-популярные кинофильмы. Повседневная работа по распространению антирелигиозных и естественно-научных знаний среди жителей села организована Ильинским районным Домом культуры (директор т. Булгаков). К чтению лекций, докладов, проведению тематических вечеров, устных журналов на антирелигиозные темы здесь привлекаются учителя, врачи, партийные и советские работники, специалисты сельского хозяйства.

Недавно в этом культурно-просветительном учреждении хорошо прошел тематический вечер «Как наука разоблачает церковные чудеса». На этом вечере преподаватель Ильинской средней школы тов. Сысолятин промонстрировала перед слушателями несколько химических опытов, разоблачающих религию. А заведующая библиотекой тов. Малахова

оформила выставку книг «Наука и религия», подготовила рекомендательный список литературы на естественно-научные темы. Вечер закончился показом фильма. Жители села прослушали также такие интересные лекции, как «Космическая ракета», «Загадочные явления нашей психики», которые прочитали члены лекторского объединения тт. Ко-стюченко и Матысон. Постатье, помещенной в районной газете — «Почему я ушел из духовной семинарии», несколько раз проводил беседы с колхозниками сельхозартели им. Свердлова. Сысоев.

Для широкого распространения научно-атеистических знаний среди населения Домом культуры используются различные формы и методы культурно-просветительской работы.

Наиболее интересной формой антирелигиозной пропаганды здесь являются вечера вопросов и ответов, на которых колхозники узнают, что такое религия, всегда ли она будет существовать, какой вред приносит людям. Уже подробно были даны ответы на вопросы, что такое сон и сновидения, как возникла вера в бога, что представляют собой искусственные космические кометы, земля в ее прошлом и настоящем, как в СССР человек переделывает природу растений и животных и т. д.

Во втором полугодии в Доме культуры намечается проведение вечеров вопросов и ответов, лекций и докладов на антирелигиозные и естественно-научные темы. Лекцию «Гром и молния» скоро для слушателей прочитает преподаватель физики Ильинской средней школы тов. Костюченко.

Такие вечера в селе Ильинке приобрели большую популярность у жителей. И Дом культуры поставил перед собой задачу усилить и улучшить научно-атеистическую пропаганду, чтобы повысить у трудящихся их идеино-политический и культурный уровень и тем самым привлечь их к активному участию в выполнении поставленных задач.

А. МАНУИЛОВ.

## Теплицы из пласти массы



**Москва.** Опыты по применению различных пленок из пластмасс для замены стекла при строительстве теплиц и парников проводятся на опытной овощной станции Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева. Эти пленки значительно дешевле и легче стекла. Кроме того, как установили научные работники станции, они гораздо лучше пропускают ультрафиолетовые лучи, необходимые для жизни растений. В теплицах, сделанных из полиэтиленовых и перфольных пленок, урожай овощей значительно увеличивается.

На снимке: опытная теплица из полиэтилена.

Фотохроника ТАСС.

# КАК Я ПАСУ КОРОВ

П. ГУЛЯЕВ,  
пастух колхоза им. Димитрова.

☆☆

Четвертый год я пасу коров в колхозе им. Димитрова. До этого работал тоже пастухом, только в другом хозяйстве. Одним словом, почти весь свой трудовой путь я посвятил одному делу — делу развития важнейшей отрасли сельского хозяйства — животноводству.

Имея такой солидный стаж, я из своих наблюдений, навыков к работе вполне убедился, что продуктивность скота во многом зависит от пастуха-скотника. Должность наша, конечно, не из легких. Спать приходится мало, а трудиться — в любую погоду. Но коли мне доверили такую почетную обязанность, я не считаюсь со временем, не жалею своих сил и энергии, отдаю все на выполнение поставленной задачи.

Выступая на страницах газеты, мне бы хотелось остановиться на самых важных вопросах, что необходимо знать каждому пастуху, от которого зависит, главным образом, молочная продуктивность коров.

## ПОДГОТОВКА К ПАСТБИЩНОМУ СОДЕРЖАНИЮ

В зимнее время я работаю в колхозе скотником. Обязанности мои таковы: уборка помещений, приготовление кормов. Но вот уже весной заботы намного прибавляются. Перед выгоном скота на пастбище я помогаю специалистам производить ветеринарно-зоотехнический осмотр. Коровы обрабатываются против личинок кожного овода, им делаются предупредительные прививки. Переезд скота на пастбища делается сразу, а постепенно, иначе резкая перемена кормов может вызвать расстройство желудочно-кишечных органов, что может повлиять на продуктивность. Вначале пасу скот только днем, потому что трава еще очень маленькая, да и сырь на пастбищах (у нас в основном лесистая местность), а потом дней через 10 перехожу на круглосуточную пастбу. Ухаживаю мы за гуртом трое, работаем каждый двое суток через сутки.

Коров я хорошо знаю, даже по кличке, из чьей они группы, знаю, когда телились, когда пойдут в запуск, обращаясь с ними ласково. Это очень важное условие. Коровы ко мне тоже привыкли, они привыкли и к единому распорядку дня. Когда наступают часы дойки, поения, они уже сами направляются к тому месту.

## ОРГАНИЗАЦИЯ ПАСТЬБЫ СКОТА

В этом вопросе главное состоит в том, чтобы правильно использовать пастбища, чтобы травы хватило на все лето и чтобы надолго росли с каждым днем.

У нас в колхозе им. Димитрова, надо прямо сказать, пастбища плохие, они расположены по горам, покрытым лесами. Особенно они затрудняют круглосуточную пастбу. Но мы, пастухи, стараемся преодолеть эти трудности, находим пути, которые нам дают возможность эффективнее использовать преимущества летнего периода. Поэтому у нас на счету каждый гектар. Если пасти как попало, то скот за полмесяца выбьет всю траву и будет ходить полуголодным. С помощью специалистов пастбища у нас разбиты на участки. На каждом из них пасется скот 4—5 дней и так они чередуются.



все стадо. Утром я пасу скот на свежем корме, в частности на отведенном участке клевера, а потом перегоняю на естественные пастбища. И когда вижу, что коровы наелись, я им даю отдохнуть, потом опять пасу. Да они, собственно, сами привыкли к этому.

Не допускаю такого случая, чтобы в жаркое время по гурту снижалось молоко. В такие дни надо также разумно пасти скот. У нас на пастбище хорошие во-домы. И когда стоит сильная жара, я все время чередую пастбу с отдыхом скота. На 15—20 минут загоняю коров в речку несколько раз в день, дальше не держу, потому что они могут оказаться голодными. В жару коровы много пьют и потребность их в воде я полностью стараюсь удовлетворить.

Я также убедился и в том, что корова летом лучше наедается во время ночной пастбы, поэтому применение круглосуточной пастбы считаю обязательным. Ее применяю уже более полмесяца.

Что еще важно заметить. У нас на пастбищах растет трава в основном пресная. И если не сдобрить, коровы плохо будут ее поедать. Я обязательно практикую подсаливание пастбищ, то есть рано утром, когда еще роса, разбрасываю по лугам мелкую соль и она растворяется. Делаю и солевой раствор и им поливаю траву. Все это дает очень хорошие результаты. Стоит не применять только это одно мероприятие, как сразу заметна потеря молока.

## О РАСПОРЯДКЕ ДНЯ

Некоторые пастухи считают, что чем дольше скот пасется в течение суток, тем больше будет молока. Практика показывает другое. Корове тоже нужен сон и

отдых. Я применяю такой распорядок дня. С 5 часов утра до 7 часов утра производится дойка коров, с 7 до часу дня скот находится на пастбище. С часу до 3 час. — обеденная дойка, с 3 часов и до 8 часов — паштеба, с 8 до 9 часов — вечерняя дойка, с 9 до 12 часов ночи паштеба. С 12 до 4 часов скот отдыхает, а с 4 до 5 часов утра — пасется. Таким образом, скот на пастбище находится 14—15 часов в сутки. Шесть часов он отдыхает во время трех доек и, кроме того, дают им 4 часа отдыха в ночное время. Кто пас, тот замечал, что именно в это время суток коровы клонят ко сну и они обязательно ложатся, даже если на участке будет самый лучший травостоя.

## ЧТО НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ ПАСТУХУ

Годовой надой молока на корову будет тем выше, чем меньше в стаде яловых коров. В нашем гурте из 72 коров яловых сейчас две. Это, конечно, не делает нам чести, поэтому мы стремимся к тому, чтобы яловость ликвидировать полностью.

Достигнем мы этого правильно ведения учета отелов и случек. У нас этот вопрос теперь упорядочен. С помощью учета мы заблаговременно готовим коров к отелу. В летний период у нас еще много телится коров. И, конечно, отвечает за это дело пастух. Он в поле и ветеринар, и зоотехник. Пастух хорошо должен знать признаки охоты коровы, ее продолжительность, какое время надо считать наиболее благоприятным для случки. Пастух должен внимательно следить

## В тракторной бригаде коммунистического труда



Луганская область. Тракторной бригаде колхоза имени Мичурина Старобельского района, которой руководит коммунист Григорий Никитович Дыбка, присвоено звание коллектива коммунистического труда. Механизаторы самоотверженно трудятся на полях, обеспечивая образцовый уход за посевами.

На полевом стане бригады ре-

закаждой новотельной коровой. Доярки тоже проявляют об этом заботу.

Нам сейчас надо добиваться равномерности отела коров. Пока что они проходят в разные сроки. Это наш серьезный недостаток.

## «ЗЕЛЕНЫЙ КОНВЕЙЕР» НАДО ПРИМЕНЯТЬ

Поскольку наши пастбища не-качественные и их недостаточно, требуется обязательное применение в течение лета «зеленого конвейера». Сейчас мы определенное количество часов пасем скот на посевах клевера. Кроме того, посевы специальные культуры на зеленку, когда они подрастут, будут скармливаться скоту. Нельзя сказать, что с «зеленым конвейером» в нашем колхозе все обстоит хорошо. Есть и у нас недостатки. Хотелось бы, чтобы в этом году их не было.

## НАШИ ЗАДАЧИ, НАШИ НУЖДЫ

Пасу я скот уже второй месяц в этом году. О результатах моих можно сказать следующее. По сравнению с другими пастухами показатели нашей работы одни из лучших не только в колхозе, но и в районе, это я сужу по сводкам, опубликованным в газете.

Сейчас я добиваюсь среднесуточного надоя на корову 12—12,5 литра, а в первые дни круглосуточной паштебы надой был 8 литров. Думаю, что в ближайшее время я добьюсь по пуду молока от каждой коровы в день. А за весь лето обеспечу не менее 1400—1500 литров молока на корову.

Хотелось бы сказать и о наших нуждах. Прошло уже более месяца, как мы, пастухи, вывели скот на пастбище, но о на правление колхоза заботится пока недостаточно. Прежде всего, в лагерях нет никакого помещения, где бы пастух мог укрыться от дождя. Не полностью нас обеспечили спецодеждой, правда, плащи есть, но сапог нет. Надо также лучше снабжать гурты солью, которая бывает с перебоями.

Все это мне хотелось сказать ради того, чтобы добиваться лучших результатов в работе, бороться за высокую молочную продуктивность коров.

На снимке: пастух колхоза им. Димитрова П. Т. Гуляев.



На Новосибирском заводе радиодеталей ведется большая работа по автоматизации и комплексной механизации производства. На предприятии созданы конструкторский отдел механизации, ряд лабораторий по совершенствованию технологических процессов и специальный цех, где производится новая техника. Только в прошлом году цех изготавливал сорок шесть автоматов и полуавтоматов.

Силами работников предприятия разработана и ныне сооружается автоматическая линия по производству плавких предохранителей. Она повысит производительность труда в семь раз и даст более 500 тысяч рублей экономии в год.

Совместно с учеными Института автоматики и электрометрии Сибирского отделения Академии наук СССР сконструирован и скоро будет внедрен автомат, разбирающий электролитические конденсаторы по электрическим параметрам. Он явится первым звеном будущей автоматической линии, предназначенной для выпуска конденсаторов.

В цехе слюдяных конденсаторов в нынешнем году смонтированы восемь высокопроизводительных установок вакуумного серебрения слюды. Эти агрегаты повысили в три раза производительность труда и дадут 400 тысяч рублей экономии в год.

На снимке: вакуумница Валентина Сивенкова, обслуживающая вакуумную установку.

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС.

## С этим медлить нельзя

В бригаде № 2 сельхозартели им. Ленина (участок Куртуко) находятся три комбайна. Из них два самоходных С-4 и один прицепной С-6. Все они требуют ремонта, но его нельзя провести, т. к. здесь до сих пор отсутствуют необходимые запасные части. Однако руководство бригады не позаботилось об их приобретении. На ремонт комбайна работает только Анатолий Васильевич Кузьмин, ремонт остальных двух все еще не начался.

Такое положение дел, видно, мало волнует заместителя бригадира комплексной бригады т. Разгоняева. А ведь, чтобы отремонтировать все три лафета комбайнов, потребуется немало времени. Не пора ли начать в бригаде ремонт всех трех комбайнов и своевременно подготовить их к началу уборки урожая.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»  
3-я стр.

## Письмо румынских крестьян М. А. Шолохову

Дорогой товарищ Шолохов!

Прежде всего мы, члены колективного хозяйства села Дента, Чаковского района, просим вас простить нас за смелость, с которой мы обращаемся к вам с этим письмом. Вы нас не знаете, никогда не слыхали о нашем селе, но зато мы с вами знакомы по вашим книгам, и особенно по «Поднятой целине», которую прочли и знают с первой до последней строчки почти все колхозники.

За последние годы мы все, в большей или меньшей степени, приучились читать книги. Довелось нам читать и другие прекрасные романы, но самое почетное место в нашем сердце занимает все же «Поднятая целина». В первый раз эта книга попала к нам в село через товарища инструктора районного комитета партии. Он посоветовал нам прочесть ее и затем обсудить то, что в ней написано. Это было в начале 1950 года. Село было охвачено волнением. Некоторые из нас уже подали заявление о вступлении в колхозное хозяйство, но еще не представляли себе ясно, как мы будем трудиться и жить в условиях новой жизни.

Прислушавшись к словам инструктора, мы взялись за чтение вашей книги. Больше мы с ней не расставались, так как в этой книге описывается все правдиво, и тот, кто ее написал, должен быть в душе землемельцем. Нам казалось, что это наши переживания, наши мысли. Мы видели, как наяву, Даудова, Макара, Кондрата; до слез смеялись над злоключениями деда Щукара с его кобылой, купленной у бродячих цыган; с возмущением следили за поступками вероломного Якова Лукича, видели, как зародился колхоз, как люди научились работать сообща. Именно эти вопросы нас волновали, и ваша книга, как добрый друг, проясняла умы.

В эти недели книга переходила из рук в руки, совершенно растрепалась, и, в конце концов, исчезла. Видно, кто-то ни за что не хотел с ней расстаться. Но в библиотеку прибыли и другие экземпляры. Партийная организация решила устроить групповое чтение. Это оказалось нам неоцененную помощь в разъяснительной работе среди людей. При основании колхозного хозяйства общее собрание в знак признательности за эту помощь решило присвоить ему имя «Поднятая целина».

Вот почему, дорогой товарищ Шолохов, мы, колхозники из села Дента, считаем вас в некотором роде своим крестным и решили рассказать вам в этом письме кое-что о нашей жизни.

Были и у нас свои Майданиковы, которые с большим трудом расставались со своим скотом, даже и после того, как привели его в хозяйство, — например, Иосиф Грауре или дед Крецу. У нас было слишком много лошадей, и на общем собрании мы решили продать часть из них районной организации по контрактации и закупкам. Избрали и комиссию для отбора лошадей. Среди забракованных комиссии лошадей был и приведенный стариком Крецу конь «Пишта». Узнав об этом, старик поочередно обошел всех членов комиссии и пытался убедить их, что его «Пишту» грешно брать, что он работал на нем девять лет и считает его лучшим конем в хозяйстве. Комиссия осталась непреклонной. Тогда старый Крецу отправился к председателю и сказал ему, что он сам найдет покупателя, что у него есть родственники в соседнем селе, которые будут сча-

стливы приобрести такого коня, как «Пишта».

Председатель отпустил его с условием продать за цену, предложенную районной организацией по контрактации и закупкам. Дед стрелой помчался к своим родственникам, но, как видно, возможность приобретения «Пишты» не вызывала у них особенного восторга. Нечего ему было делать. На второй день все бракованые кони должны были быть доставлены в Чакову. В эту ночь старик не сомкнул глаз. Еще не рассвело, когда он отправился в конюшню со щеткой и скребницей, чтобы на прощание «начистить» коня до блеска. Люди застали его там в слезах. Он целовал своего «Пишту» в нос, шею, глаза.

Были и у нас свои Островновы, которые, пребравшись в хозяйство, пытались подорвать его изнутри, ходили по домам, чтобы собирать заявления о выходе из хозяйства, как это делал кулак Никола Албу вместе с бывшим полицейским Томой Бэрбосу и баптистским проповедником Василе Ценцом. Но мы вовремя раскусили их и сорвали их прописки.

Нам тоже пришлося бороться с таинственными силами, распространявшими в хозяйстве злонамеренные слухи. Хотели сделать в банке заем на покупку породистых молочных коров, внесли это предложение на общее собрание, но люди его отклонили. Гораздо позже мы узнали, что по селу ходят слухи, будто за предоставленный кредит банк берет в залог дома людей. Потребовался целый год, чтобы преодолеть страх перед банком.

Из года в год наше хозяйство увеличивает свое имущество. Мы построили себе скотные дворы, утепленные хлевы для овец, склады, кузню, колесную мастерскую, парники. В этом году основной фонд приблизился к двум миллионам лей. Мы купили два грузовых автомобиля. Все село изменило свой облик. Люди строят новые, вместительные дома с большими, щедро пропускающими солнечный свет окнами. Все мы — румыны, немцы, венгры и сербы — вместе живем и трудимся в полном согласии. На ближайшие годы мы строим большие планы, и теперь от крепости наших рук зависит осуществить их и сделать наше хозяйство одним из богатых хозяйств области, хотя земля у нас и не очень плодородная, больше заболоченная.

Дорогой товарищ Шолохов, многое можно вам рассказать, но боямся слишком удлинить это письмо.

А теперь, в заключение, не сердитесь на нас, но мы хотели бы высказать одно свое пожелание — получить продолжение книги. Наш библиотекарь из Дома культуры сказала, что вы работаете теперь над вторым томом. С тех пор бедная девочка не знает покоя: мы все время спрашиваем ее, когда же она получит продолжение. Мы с нетерпением ждем книгу, чтобы узнать, что произошло дальше с казаками из Гремячего Лога, с Даудовым, Нагульновым, Разметновым, с дедом Щукарем, Кондратом Майданиковым и со всеми другими; как исключили из колхоза Якова Лукича, как окреп колхоз. От всей души желаем вам много сил и здоровья.

Бранко БЕЛАНОВ,  
Илие НОВАК,  
Аурел СЫРБУ,  
Екатерина НОВАК,  
Никола СЕБАСТЬЯНОВ,  
Благое УРОШ.  
(Журнал «Народная Румыния», № 3, 1959 г.).

## Международный обзор

### БЕССЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

В Лондоне на так называемый «Атлантический конгресс», созданный по случаю десятой годовщины создания Североатлантического союза (НАТО) съехались нынешние и бывшие министры, депутаты парламентов, генералы, представители промышленных кругов и печати стран — участниц этого военного блока. Всего более 650 делегатов. Они собирались, как было официально заявлено, чтобы подвести итоги десятилетней деятельности НАТО и разработать основные принципы политики этой агрессивной организации на следующее десятилетие.

Каковы же эти итоги? — самые что ни на есть печальные.

Когда 10 лет назад создавался Североатлантический союз, его организаторы, прежде всего правящие круги США, уверяли, что этот блок обеспечит безопасность стран — участниц НАТО, укрепит их политическое и экономическое единство, повысит их авторитет и влияние среди других государств. В действительности же произошло как раз обратное, ибо НАТО с первых же дней своего существования стало орудием в руках наиболее агрессивных сил. Участники пакта были вовлечены в безудержную гонку вооружений. Им была навязана авантюристическая политика «балансирования на грани войны». На их территориях созданы военные базы, что сделало их мишенью в случае развязывания войны против социалистических стран. Действия североатлантического блока обострили отношения между народами. Они не только не укрепили, но подорвали безопасность государств — членов НАТО. Разве не ясно, например, что милитаризация Западной Германии и подготовка к вооружению ее ядерным оружием создают угрозу для безопасности ее соседей, включая и европейских членов НАТО? Разве не очевидно, что согласие итальянского правительства на сооружение американских ракетных баз на территории Италии чревато огромной опасностью для самой Италии?

Участие в агрессивном военном блоке отнюдь не подняло авторитета его членов в глазах других народов. Наоборот, все миролюбивые народы, осуждающие гонку вооружений и авантюристическую политику «с позиции силы», отвернулись от них. Недаром английский журнал «Экономист» в день открытия «Атлантического конгресса» писал, что конгрессу придется обсудить вопрос и об «опасности изоляции» стран — участниц НАТО от остального мира.

В основе всей деятельности НАТО за истекшее десятилетие лежала сумасбродная политика «с позиции силы», т. е. стремление, опираясь на силу, диктовать свою волю Советскому Союзу и другим странам социалистического лагеря. Но такая политика в отношении социалистических стран была обречена на провал с самого начала. Тем более она беспочвена сейчас.

Отвечая на днях на вопросы представителей венгерской печати, товарищ Н. С. Хрущев заявил: «Сейчас силы мира очень выросли, они стали еще более могущественными и в состоянии дать отпор империалистическим агрессо-

рам. Я имею в виду прежде всего страны социалистического лагеря, которые настойчиво борются за мир. Реальные политики должны понимать, что в современных условиях нападение на социалистические страны окончилось бы полной катастрофой для капиталистического мира». Такая расстановка сил, сложившаяся ныне в мире, дала основание товарищу Н. С. Хрущеву выразить уверенность, что несмотря на все происки противников мирного сосуществования, международное положение сейчас лучше, чем оно было два-три года назад, и что оно будет еще лучше.

Бесперспективность «политики силы» в отношении социалистического лагеря все чаще признают и на Западе. Член английского парламента Денис Хили заявил накануне «Атлантического конгресса» в газете «Обсервер», что необходимо решительно пересмотреть политические и военные основы, на которых зиждется НАТО. Руководители НАТО, подчеркнул Хили, должны в полной мере учитывать такой фактор, как возросшая военная и экономическая мощь Советского Союза.

В опубликованном 6 июня заявлении ТАСС, вскрывшем агрессивную сущность НАТО, подчеркивается: если «Атлантический конгресс» «хотя бы в небольшой мере будет содействовать созданию атмосферы доверия и взаимопонимания, необходимых как для успешного завершения Женевского соглашения министров иностранных дел, так и для предстоящего совещания в верхах, то народы мира скажут, что он сделал полезное дело».

Однако выступления перед делегатами «Атлантического конгресса» главных заправил НАТО, в частности верховного главнокомандующего вооруженными силами НАТО в Европе американского генерала Норстеда и главнокомандующего военно-морскими силами НАТО в Атлантике адмирала Райта, показали, что они не хотят ослабления международной напряженности. Они призывают к усилению гонки атомных вооружений и продолжению «холодной войны». Но ныне такие призывы вызывают протест народов, которым осталась «холодная война».

### Рост преступности в Англии

ЛОНДОН. (ТАСС). В официальном отчете полицейских инспекторов Англии и Уэльса указывается на продолжающийся рост преступности почти во всех районах страны. «В некоторых полицейских округах, — подчеркивается в отчете, — рост преступности приобрел угрожающий характер».

По статистическим данным, в 1957 году количество преступлений увеличилось по сравнению с предыдущим годом на 13 процентов. В отчете высказывается особое беспокойство по поводу

того, что наибольшее количество преступлений совершено молодежью.

Авторы отчета с тревогой признают, что в 1958 году преступность в стране выросла еще больше. Яркое свидетельство тому — ежегодный доклад начальника полиции города Глазго, в котором отмечается, что в 1958 году в этом городе было совершено преступлений на 25 процентов больше, чем в 1957 году.

Редактор М. Л. КАЗАКОВА

Гр-и Фефелов Борис Иванович, проживающий в Кузнецком районе, Сидоровского сельсовета, на шахте «Большевик», возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Кузнецовой Татьяной Алексеевной, проживающей в Кузнецком районе, на Антоновской стройплощадке.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Кузнецкого района.

Зак. 4987, тир. 2.600